
پایه‌گذاری نظام‌سازی جدید در نظام بین‌الملل پیکر دکتر طهرانچی  
در حرم عبدالعظیم حسنی)ع( آرام می‌گیرد

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اطلاعیه‌ای درباره مراسم وداع و تدفین 

شهید طهرانچی، رئیس فقید این دانشگاه منتشر کرد. در این اطلاعیه 

آمده است: »دکتر محمدمهدی طهرانچی، مردی که افتخارش خادمی 

آستان حضرت علی بن موسی‌الرضا)ع( بود، نه‌تنها بر مسند علم 

 به شرافت شهادت و همنشینی اهل‌بیت رسید. 
ً
نشست، بلکه نهایتا

آن هم شب عید غدیر؛ همان ایامی که دل‌ها آرزو دارند در حریم 

ولایت پذیرایی شوند. خانواده دانشگاه آزاد اسلامی و جامعه علمی 

کشور، فقدان این دانشمند فرهیخته و اسوه اخلاق، جهاد و خدمت 

را تسلیت گفته، یقین دارند روایت زندگی و شهادت ایشان چراغ راه 

دانش‌پژوهان و دلسوزان ایران اسلامی خواهد بود.  مراسم تدفین پیکر 

این شهید عزیز، روز شنبه ۷ تیرماه ۱۴۰۴ ساعت ۱۳ در حرم مطهر 

حضرت عبدالعظیم حسنی)ع(، شبستان امام خمینی )ره( برگزار 

خواهد شد. حضور پرمهر و دعای شما در مراسم تدفین و بدرقه، 

کمترین ادای دین به عمر بابرکت این شهید عزیز است.«گفتنی است 

پیکر این دانشمند شهید روز شنبه روی دستان مردم شهیدپرور ایران 

اسلامی تشییع خواهد شد. 

دعوت مدیران آموزش عالی از مردم برای حضور 
در تشییع شهدای حملات رژیم صهیونیستی

جمعی از مسئولان آموزش عالی کشور جهت دعوت از مردم 

برای شرکت در تشییع شهدای حمله تروریستی رژیم صهیونیستی 

بیانیه‌ای صادر کردند. در پیام مشترک عبدالحسین خسروپناه، دبیر 

شورای‌عالی انقلاب‌فرهنگی، مصطفی رستمی رئیس نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه‌ها، حسین سیمایی‌صراف وزیر علوم، 

تحقیقات و فناوری، محمدرضا ظفرقندی وزیر بهداشت، درمان و 

آموزش پزشکی و دکتر بیژن رنجبر سرپرست دانشگاه آزاد آمده است: 

»شهادت جمعی از دانشمندان، اساتید برجسته و اعضای هیئت‌علمی 

دانشگاه‌های کشور در کنار فرماندهان رشید و مدافعان حریم ایران 

اسامی مایه‌ افتخار و سربلندی آموزش عالی و جامعه دانشگاهی 

است. ما افتخار می‌کنیم به چنین پرورش‌یافتگانی در دانشگاه‌های 

جمهوری اسامی که حساسیت‌ها و تهدید‌ها و تحریم‌ها را به جان 

خریدند تا حرکت پر شتاب علمی کشور در علوم و فناوری‌های پیشرفته 

که تأمین‌کننده نیاز‌های حیاتی امروز و آینده این سرزمین است متوقف 

نشود.«امضا‌کنندگان این بیانیه تأکید کردند: »اقدامات وحشیانه رژیم 

جنایتکار نشان‌دهنده نهایت بغض و کینه دشمنان صهیونیستی و حامیان 

غربی و آمریکایی آن با علم، دانش و مظاهر تمدن بشری نیز هست. اکنون 

دیگر آشکار شده است که این جنایتکاران برای حقوق بشر، حریم علم 

و کرامت دانشمندان نیز ارزشی قائل نیستند.«در پایان این بیانیه آمده 

است: »با عنایت به‌ضرورت تکریم و پاسداشت شهدای عزیز و گرانقدر 

بر خود لازم می‌دانیم به‌پاس سال‌های طولانی مجاهدت و تلاش علمی 

و ایثارگرانه این دانشمندان و فرهیختگان، از تمامی ملت شریف ایران 

به‌ویژه جامعه علمی و دانشگاهی کشور، اساتید و دانشجویان گرامی 

دعوت نماییم در مراسم تشییع باشکوهی که برای این عزیزان در روز 

شنبه ۷ تیر از ساعت ۸ صبح از مقابل سردر دانشگاه تهران به سمت 

میدان آزادی برگزار می‌شود حضور به هم رسانند. این مراسم فرصتی 

مغتنم برای تجدید میثاق با ارزش‌ها و آرمان‌های انقلاب اسامی و 

شهدای گرانقدر به‌ویژه شهدای علم‌وفناوری است.«

قدردانی سرپرست دانشگاه آزاد  
از همدلی دانشجویان

یان  دکتر رنجبر سرپرست دانشگاه آزاد با صدور پیامی از دانشجو

دانشگاه آزاد اسلامی تشکر و قدردانی کرد. در پیام سرپرست 

دانشگاه آزاد آمده است: »اینک که پس از 12 روز جنگ تحمیلی، 

ملت عظیم‌الشأن ایران اسامی با رهبری حکیمانه و شجاعانه 

رهبر معظم انقلاب اسامی و با نقش‌آفرینی آحاد مردم ایران، 

توانستند توقف جنگ را بر دشمنان این ملت تحمیل کنند و 

آنان را در مقابل اراده سترگ خود به‌زانو درآورند، با یاد دانشمند 

فرزانه و مجاهد پارسا، رئیس فقید دانشگاه آزاد اسلامی شهید 

دکتر محمدمهدی طهرانچی، بر خود لازم می‌دانم از همدلی و 

همراهی و درک بالای شما عزیزان، بالاخص در خصوص تغییرات 

وضعیت امتحانات که به خاطر شرایط ناشی از جنگ تحمیلی 

و وضعیت کشور رخ داد صمیمانه سپاسگزاری کنم و برای شما 

آینده‌سازان کشور و خانواده بزرگوارتان، آرزوی سلامت، صحت، 

نشاط و سرزندگی داشته باشم.« 

هیئت‌های دانشجویی از شب اول محرم خیمهٔ عزا برپا کردند

علمداری دانشجویان در سوگ حسینی

همزمان با آغاز ماه محرم، جمعی از هیئت‌های دانشجویی در دانشگاه‌های 

مختلف کشور، به رسم هر سال، از شب اول این ماه برنامه‌های خود را 

آغاز کرده‌اند و قرار است تا پایان دهه اول، مجالس عزاداری سیدالشهدا)ع( 

را در قالب سخنرانی‌های معرفتی، حلقه‌های گفت‌وگو، نمایشگاه‌های 

فرهنگی، ایستگاه‌های صلواتی و دیگر ویژه‌برنامه‌ها برگزار کنند.در میان 

هیئت‌های فعال پایتخت، هیئت »میثاق با شهدا« دانشگاه امام صادق)ع( 

با سخنرانی علیرضا پناهیان و با محور »فرهنگ جهاد و نقشه راه مقاومت« 

در 11 شب اول محرم میزبان عزاداران خواهد بود. هیئت »الزهرا« دانشگاه 

صنعتی شریف، هیئت »شهدای گمنام« دانشگاه علم و صنعت و هیئت 

»انصارالقائم« بسیج دانشجویی نیز از دیگر هیئت‌های دانشجویی فعال 

در تهران هستند که از شب اول محرم، مراسم‌هایی با محوریت سخنرانی، 

مداحی و مرثیه‌خوانی برپا کرده‌اند. شایان ذکر است که هیئت »الزهرا« 

دانشگاه شریف برای کودکان و نوجوانان نیز برنامه‌هایی ویژه از جمله 

قصه‌گویی دینی و فعالیت‌های فرهنگی در نظر گرفته است.در استان خراسان 

رضوی نیز هیئت »ابناءالزهرا« دانشگاه امام رضا)ع( و هیئت »سیدالشهدا« 

دانشگاه فردوسی مشهد، مراسم عزاداری دهه اول را با تمرکز بر مداحی، 

سخنرانی و روضه‌خوانی برگزار می‌کنند. این مراسم‌ها در فضای مسجد 

دانشگاه برگزار می‌شود و با حضور فعال دانشجویان، جلوه‌ای پرشور از 

مشارکت فرهنگی را به نمایش می‌گذارند. در شیراز، هیئت »محبین اهل 

بیت« در دانشگاه علوم پزشکی و دانشگاه شیراز با برپایی مراسم‌هایی 

شامل سخنرانی، مداحی، برنامه‌های ویژه کودکان، اجرای سرودهای 

آیینی، مراسم سنج و دمام و همچنین برگزاری نمایشگاه حجاب و عفاف 

فضای مسجد دانشگاه را در دهه اول محرم رنگ‌وبوی عزای حسینی 

بخشیده‌اند.همچنین هیئت »ثقلین« دانشگاه علوم پزشکی بیرجند نیز 

میزبان برنامه‌های متنوعی برای دانشجویان و عزاداران است که از جمله 

آن‌ها می‌توان به سخنرانی‌ وحید ولوی و مداحی‌ اشاره کرد. این مراسم‌ها با 

مشارکت مستقیم دانشجویان اداره می‌شود و نقش مهمی در تقویت روحیه 

جمعی، هویت دینی و پویایی فرهنگی در محیط‌های دانشگاهی دارد.

جنگ تحمیلی رژیم جعلی اسرائیل علیه جمهوری اسلامی ایران 

وضعیت جدیدی را در تحولات منطقه غرب آسیا به وجود آورده 

است. تداوم چنین جنگی به‌طورکلی منطقه غرب آسیا را با بحران 

عمیق مواجه خواهد کرد؛ بنابراین کشور‌های منطقه غرب آسیا 

علی‌الخصوص اعراب منطقه خلیج‌فارس نباید بی‌تفاوت نسبت به 

این ماجراجویی‌های رژیم‌صهیونیستی باشند. 

لذا کشور‌های منطقه به‌ویژه عربستان سعودی، امارات و... برای 

برهم‌زدن معادلات غرب، علی‌الخصوص ایالات متحده آمریکا 

اینکه در کدام طرف ماجرا قرار بگیرند تکلیف خود را در حمایت 

از جمهوری اسامی ایران و یا گرفتار در طرح آمریکایی )پیمان 

ابراهیم( ماندن مشخص نمایند؛ چرا که این ماجراجویی اسرائیل 

گریبان آنان را در آینده خواهد گرفت؛ بنابراین راهبرد ائتلاف علیه 

اسرائیل طرحی است که جهان اسلام را می‌تواند متحد کند و در 

شرایط کنونی افکار عمومی جهان علیه سیاست‌های ایالات متحده 

آمریکا بوده است. تا زمانی که نیروی نیابتی ایالات متحده آمریکا 

در منطقه غرب آسیا حضور دارد و به افول و اضمحلال نرسد تهدید 

وجودی برای بشریت محسوب می‌شود. 

رفتار جنگ‌طلبانه و خشونت علیه بشریت و هژمونی‌گرایانه رژیم 

جعلی نتانیاهو علیه ایران و احتمال گسترش جنگ به حوزه‌های دیگر 

به نفع کشور‌های جهان جنوب و منطقه غرب آسیا در بلندمدت 

نیست؛ چرا که رژیم‌صهیونیستی اعلام داشته که دو هدف اساسی 

از آغاز جنگ با ایران داشته است؛ اول نابودی برنامه هسته‌ای ایران، 

دوم تضعیف یا نابودی توان موشکی ایران. اما در روند پیدایش بحران 

و تبدیل‌شدن به منازعه و منازعه در جنگ راهبرد دیگری را به دو 

هدف قبلی اضافه کرد و آن تغییر حکومت در ایران که موردتوجه 

ترامپ رئیس‌جمهور ساده‌اندیش و رؤیاپرداز ایالات متحده آمریکا 

هم قرار گرفت. 

اما اشتباه استراتژیک نتانیاهو و ترامپ در همین طراحی هدف 

جدید قرار دارد که جنگ را از حالت منازعه به حالت منازعه در 

جنگ و حالت دیگری یعنی جنگ نظامی صرف به جنگ سرزمینی 

با شبکه‌سازی که در داخل ایران انجام داده بودند و تهدید بقای 

ملی و تمامیت ارضی ایران سوق دهند تا زمینه برای تقویت بحران 

اجتماعی و کودتای نظامی و... را در ایران رقم بزنند. این اندیشه 

مخرب در رؤیای ترامپ و نتانیاهو نتیجه عکس را برای این هدف 

رقم زد؛ چرا‌که آنان ریشه تمدنی ایران اسلامی را نشناخته بودند و 

تحت‌تأثیر تحلیل‌ها قرار گرفتند که در آینده خودشان درجرقه بحرانی 

که در غرب آسیا ایجاد کردند گرفتار خواهند شد که در همین چند 

روز از جنگ توان دفاعی اسرائیل به‌ هم ‌ریخته شده است و تهدید 

در منازعه و منازعه جنگ سرزمین‌های اشغالی را دچار آشوب 

افسارگسیخته کرده است. اما دفاع مشروع ایران بر اساس ماده 51 

منشور ملل متحد در جنگی که تحمیل شده است، شرایط رژیم 

جعلی صهیونیستی را با بحران جدید و عمیق مواجه خواهد ساخت. 

لذا هزینه‌هایی که غرب برای اسرائیل تاکنون کرده اهداف منافع غرب 

را برآورده نخواهد کرد و تصاعد بحران در جنگ فراگیر آسیب‌های 

بنیادین را برای غرب علی‌الخصوص ایالات متحده به وجود می‌آورد. 

اما تحولات جدی در نظام بین‌الملل و سیاست بین‌الملل به وجود 

خواهد آمد و جهان جدید با مؤلفه‌ها و آرایش جدید جابه‌جایی 

قدرت در عرصه جهان را نظاره‌گر خواهیم بود و این روند یعنی مرگ 

تدریجی قدرت هژمون جهانی ایالات متحده آمریکا خواهد بود. اگر 

ترامپ با بی‌تدبیری در تصمیم‌گیری برای تصاعد بحران در جنگ و 

فراگیری آن اهتمام ورزد، آتش جرقه‌های جنگ کل جهان را خواهد 

گرفت و آشوب افسارگسیخته اجتماعی در سرزمین‌های آمریکا علیه 

حاکمان ایالات متحده )ترامپ( تجزیه و افول آمریکا را زودتر از 

موعد رقم خواهد زد پس ورود ایالات متحده به جنگ با ایران به 

ضرر ترامپ و دولت او تمام خواهد شد و با تشدید بحران، آمریکا 

گرفتار بحران عمیق خواهد شد. اما شرایط ایران به دلیل ریشه‌های 

تمدنی بازتولید همگرایی و انسجام وحدت‌بخش درونی در بستر 

جامعه خواهد بود و جمهوری اسلامی ایران با هم‌پیمانان منطقه و 

جهانی خود شرایط اتمام جنگ را تعیین خواهند کرد. 

البته اشتباه استراتژیک نتانیاهو و ترامپ در همین دست برتری است 

که در اندیشه خود می‌پروراندند و بر ملت‌ها و دولت‌های ضعیف 

منطقه غرب آسیا تسلط و سیطره پیدا کردند، اما محاسبه دقیق بر 

کشور ایران نداشتند. 

در جنگ تحمیلی- که شروع شده-کنترل جنگ در شرایط کنونی 

برتریت با جمهوری اسامی را دارد و کشور‌های غربی تقاضای 

مبتنی بر صلح تحمیلی هستند اما جمهوری اسلامی ایران دنبال 

صلح تحمیلی نخواهد رفت و تنبیه متجاوز یک اصل کلیدی برای 

بقای امنیت ملی محسوب می‌شود.

در کاهش تصاعد بحران البته شکنندگی در راهبرد آتش‌بس ناپایدار 

وجود دارد. در این شرایط با فروکش بحران جنگ در ۱۲ روز و آتش‌بس 

مسلح، هر آنی احتمال نقض تشدید بحران و شروع جنگ متصور 

است. این آتش‌بس تاکتیکی برای جمهوری اسلامی است. ایران با 

استراتژی کنترل و مهار و قالب شدن در جنگ می‌تواند تعیین‌کننده 

آینده روند‌های جاری جهان و آغاز جهان جدید با بلوک‌بندی‌های 

جدید باشد. در آن صورت شخصیت مستقل ایران، توزیع‌گر موازنه 

جدید با رویکرد و آرایش جدید در منطقه غرب آسیا و جهان را 

نظاره‌گر خواهیم بود.

زیرا جنگ امروز ایران با محور آمریکایی - صهیونیستی معادلات 

آینده روند‌های جهانی جدید را تعیین می‌کند. جنگ ایران - اسرائیل 

حالت گسترده و تصاعدی به خود خواهد گرفت و در تصاعد بحران 

دامنه منازعه در جنگ فراگیر نوید یک پیروزی برای جهان آینده است. 

اما نتیجه این بحران به ۱۲ روز جنگ محدود نخواهد شد و در فرایند 

و پیدایش بحران تا منازعه و منازعه در جنگ فراگیر می‌تواند پایه‌گذار 

نظام‌سازی جدید در نظام بین‌الملل و تغییر پارادایمی و شکل‌گیری 

بلوک جدیدی از قدرت‌ها باشد. پس جمهوری اسلامی ایران در 

این جنگ تحمیلی پایه‌گذار بلامنازع تغییرات بنیادین در سیاست 

بین‌الملل و روابط بین‌الملل خواهد بود؛ بنابراین جمهوری اسلامی 

با ابزار‌های راهبردی که در اختیار دارد می‌تواند دست به این مهم 

تاریخی بزند و جهان معاصر جدیدی را شکل بدهد. 

یادداشت چه خبر از دانشگاه 

 رئیس مرکز زنان و خانواده دانشگاه آزاد در گفت‌وگو با »فرهیختگان« تشریح کرد

روایت‌گری بانوان دانشگاه در روز‌های سخت جنگ تحمیلی
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مرضیه قیاسی
خبرنگار

حبیب‌الله گل‌محمدی
رئیس مرکز فرهنگی دانشگاهی امام خمینی )ره( وانقلاب اسلامی

موساد چگونه با ترور چهره‌های تأثیرگذار ایران، عراق، سوریه و مصر 
 مانع رشد فناوری‌های مهم در کشورهای مسلمان شده است؟

‌تبارشناسی 
ترور علم

هیئت‌های دانشجویی از شب اول محرم 
 خیمهٔ عزا برپا کردند

علمداری دانشجویان 
در سوگ حسینی

 پیکر دکتر طهرانچی امروز 
در حرم عبدالعظیم حسنی)ع( آرام می‌گیرد

برنامه برخی هیئت‌های دانشجویی در دهه اول محرم

نحوه برگزاری مراسم محل برگزاری نام دانشگاه نام هیئت

مسجد دانشگاه سخنرانی علیرضا پناهیان دانشگاه امام صادق هیئت میثاق با شهدا

مسجد جامع دانشگاه
 سخنرانی شیخ علی رضایی‌تهرانی

مداحی علیرضا شهبازی و مهدی کریم‌پور به همراه برگزاری برنامه‌های فرهنگی و مذهبی 
برای کودکان، اجرای گروه سرود نونهالان حسینی و نمایشگاه حجاب و عفاف

دانشگاه شیراز و علوم پزشکی 

شیراز
هیئت محبین اهل بیت

مسجد امام رضا
 سخنرانی مرتضی خوشنویس‌زاده و ایمانی‌مقدم 

 مداحی سید حسین جلیلی و علیرضا صفاپور 
دانشگاه فردوسی مشهد هیئت سیدالشهدا

مزار شهدای گمنام 

دانشگاه

 سخنرانی وحید ولوی و مداحی مداحان یاسر صادق، سید جواد موسوی‌خواه، 

میثم محمد دوست و مصطفی اسدزاده
دانشگاه علوم پزشکی بیرجند هیئت ثقلین

مسجدالشهدا
 سخنرانی محمد دادسرشت )5 شب اول( و محمدرضا عابدینی )پنج شب دوم(

 و مداحی علی رحیمی و مصطفی هادیان 
دانشگاه علم وصنعت هیئت شهدای گمنام

مسجد دانشگاه
سخنرانی محمدرضا عابدینی )پنج شب  اول(،  غلامرضا قاسمیان )پنج شب دوم( و  قنبریان) سه 

شب پایانی( و مداحی حسین سالکی به همراه برنامه‌های ویژه هیئت کودک و نوجوان برای نوجوانان
دانشگاه صنعتی شریف هیئت الزهرا )س( 

مجتمع فرهنگی 13 آبان
 سخنرانی حریزاوی 

مداحی محسن حامدی و محمد صادق‌نیا 
بسیج دانشجویی هیئت انصارالقائم

 مسجد دانشگاه
 سخنرانی علی مکرم‌دوست، شعر خوانی سیدرضا یعقوبی‌آل

روضه‌خوانی مهدی یزدان‌خواه و عزاداری سیدپارسا حسینی
دانشگاه امام رضا هیئت دانشجویی ابناءالزهرا

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


